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わり算(2)ステップ１＜何十でわる計算＞

。 。 ， 。次の計算をしましょう 商は整数で求めましょう あまりがある場合は あまりもだしましょう

１ ８０÷４０

２ ３００÷５０

３ ５６０÷８０

４ ９０÷２０

５ １６０÷３０

６ １００÷４０

７ １９０÷３０

８ １５０÷４０

９ ２５０÷７０

10 ５００÷８０

正解が８問以上のときは， に進みましょう。わり算(2)ステップ２

， ， 。正解が７問以下のときは で練習し に進みましょうわり算(2)トライ１ わり算(2)ステップ２

-54-



わり算(2)ステップ２＜(２けた)÷(２けた)の筆算＞

。 。 ， 。次の計算をしましょう 商は整数で求めましょう あまりがある場合は あまりもだしましょう

１ ２

３ ４

５ ６

７ ８

９ 10

正解が８問以上のときは， に進みましょう。わり算(2)ステップ３

， ， 。正解が７問以下のときは で練習し に進みましょうわり算(2)トライ２ わり算(2)ステップ３

２１ ８４

１２ ９６ １４ ７０

２２ ６１

１４ ２９

１３ ８６

２８ ８９

３１ ６５ ２１ ９０

１１ ５５
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わり算(2)ステップ３＜(３けた)÷(２けた)の筆算＞

。 。 ， 。次の計算をしましょう 商は整数で求めましょう あまりがある場合は あまりもだしましょう

１ ２

３ ４

５ ６

７ ８

９ 10

正解が８問以上のときは， に進みましょう。わり算(2)ステップ４

， ， 。正解が７問以下のときは で練習し に進みましょうわり算(2)トライ３ わり算(2)ステップ４

７２ ３５８

３８ １９７

２７ ３３０

１４ ４６２

１４ ５７２ ３２ ６０３

２９ ９２８

４２ ８４０ １８ ９００

２３ １６０
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わり算(2)ステップ４＜大きな数のわり算の筆算＞

。 。 ， 。次の計算をしましょう 商は整数で求めましょう あまりがある場合は あまりもだしましょう

１ ２

３ ４

５ ６

７ ８

正解が６問以上のときは， に進みましょう。わり算(2)ステップ５

， ， 。正解が５問以下のときは で練習し に進みましょうわり算(2)トライ４ わり算(2)ステップ５

８２ ６８９３

２４３ ８５２３０８ ７２４

３７１ ８８６ １２５ ８９４

７１４ ９２９８

２００ ３５００ ５００ ２７００
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わり算(2)ステップ５＜わり算のきまり＞

。 。 ， 。次の計算をしましょう 商は整数で求めましょう あまりがある場合は あまりもだしましょう

１ ２４０÷３０ ２ １５０÷２５ ３ ２８００÷４０

４ ８０００÷４０００ ５ ４９００÷７００ ６ ３０００÷１５０

７ ８

９ 10

正解が８問以上のときは， に進みましょう。式と計算ステップ１

正解が７問以下のときは， で練習し， に進みましょう。わり算(2)トライ５ 式と計算ステップ１

６０ ８５０３００ ７５００

７５０ ６８００ ３０００ １４８００
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＞式と計算 ステップ１＜たし算・ひき算のまじった式

次の計算をしましょう。

１ ２＋３＋７ ２ １０－４＋２

３ （１０－４）＋２ ４ １０－（４＋２）

５ ４５＋（２０－５） ６ ３０－１０－４

７ （３０－１０）－４ ８ ３０－（１０－４）

９ ２０＋（１５－７） 10 ３００－（１２０＋１６５）

正解が８問以上のときは， に進みましょう。式と計算ステップ２

， ， 。正解が７問以下のときは で練習し に進みましょう式と計算トライ１ 式と計算ステップ２
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＞式と計算 ステップ２＜かっこのある式

次の計算をしましょう。

１ ３×（９－４） ２ （２０－１５）×１２

３ １２÷（７－５） ４ ２８÷（８＋６）

５ ３０÷（１５－９） ６ （４２－１８）÷３

７ ２４÷（２×４） ８ １６÷（４÷２）

９ １８０÷（３×５） 10 ９０÷（１８÷３）

正解が８問以上のときは， に進みましょう。式と計算ステップ３

， ， 。正解が７問以下のときは で練習し に進みましょう式と計算トライ２ 式と計算ステップ３
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＞式と計算 ステップ３＜＋，－，×，÷のまじった式

次の計算をしましょう。

１ ８＋２×６ ２ ９－１５÷３

３ ５０×３＋２５ ４ ９０÷１５＋８

５ １８÷３×９ ６ ４×８÷２

７ ６００－２５×６ ８ ４２×５－７０

９ ３８＋７×８６ 10 ４１３－９１÷７

正解が８問以上のときは， に進みましょう。式と計算ステップ４

， ， 。正解が７問以下のときは で練習し に進みましょう式と計算トライ３ 式と計算ステップ４
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＞式と計算 ステップ４＜＋，－，×，÷，かっこのある式

次の計算をしましょう。

１ ３×８＋５×７

２ ５×６＋４２÷６

３ ７２÷８－２４÷６

４ ３０－（２＋４×６）

５ ３６÷６×（２３＋１７）

６ （１０６－９１）×４＋２８

７ １００－（３０－３×５）

８ ５０－１６÷４＋８

正解が６問以上のときは， に進みましょう。式と計算ステップ５

正解が５問以下のときは， で練習し， に進みましょう式と計算トライ４ 式と計算ステップ５
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＞式と計算 ステップ５＜計算のきまり

計算しましょう。式も書きましょう。工 夫 して
くふう

１ ４×８＋６×８

２ ９×７＋９×３

３ １３×８＋７×８

４ １２×２５×４

５ ７×９９

正解が３問以上のときは， に進みましょう。小数(2)ステップ１

正解が２問以下のときは， で練習し， に進みましょう。式と計算トライ５ 小数(2)ステップ１
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小数(2)ステップ１＜小数（小数第一位）×整数（１けた）①＞

次の問題を筆算で計算しましょう。

１ ２.１×２ ２ １.３×２

３ １.３×６ ４ ２.４×４

５ １.４×６ ６ ４.６×３

７ ３.９×７ ８ ８.４×６

９ ４.９×７ 10 ８.５×８

正解が８問以上のときは， に進みましょう。小数(2)ステップ２
正解が７問以下のときは， で練習し， に進みましょう。小数(2)トライ１ 小数(2)ステップ２
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小数(2)ステップ２＜小数（小数第一位）×整数（１けた）②＞

次の問題を筆算で計算しましょう。

１ １２.１×２ ２ ２３.１×３

３ ３２.６×３ ４ ４１.８×２

５ ２６.４×４ ６ １８.３×３

７ ２５.８×７ ８ １８.７×９

９ ５４.９×８ 10 ３２.８×５

正解が８問以上のときは， に進みましょう。小数(2)ステップ３
正解が７問以下のときは， で練習し， に進みましょう。小数(2)トライ２ 小数(2)ステップ３
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小数(2)ステップ３＜小数（小数第一位）×整数（２けた）＞

次の問題を筆算で計算しましょう。

１ ３.２×１３ ２ １.３×３２

３ ２.６×２７ ４ ３.９×１８

５ ４.７×５１ ６ ９.１×３２

７ ９.７×３３ ８ ７.２×４５

９ ５.４×２０ 10 ４.６×７０

正解が８問以上のときは， に進みましょう。小数(2)ステップ４
正解が７問以下のときは， で練習し， に進みましょう。小数(2)トライ３ 小数(2)ステップ４
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小数(2)ステップ４＜小数（小数第二位）×整数（２けた）＞

次の問題を筆算で計算しましょう。

１ ２.２６×１１ ２ ２.６６×１３

３ ２.６９×３１ ４ ３.３４×７３

５ ３.０２×６８ ６ ４.０１×８９

７ ９.４５×７１ ８ ８.３２×７４

９ ９.４５×７２ 10 ２.６９×３０

正解が８問以上のときは， に進みましょう。小数(2)ステップ５
正解が７問以下のときは， で練習し， に進みましょう。小数(2)トライ４ 小数(2)ステップ５
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小数(2)ステップ５＜小数（小数第二・三位）×整数（１・２けた）＞

次の問題を筆算で計算ましょう。

１ ２.３４３×２ ２ ５.０５８×７

３ １.３７２×３６ ４ ４.２５３×６４

５ ２.１９４×５０ ６ ０.２６×６

７ ０.３８×５２ ８ ０.９４×７４

９ ０.０２４×６ 10 ０.８２５×４

正解が８問以上のときは， に進みましょう。小数(3)ステップ１
正解が７問以下のときは， で練習し， に進みましょう。小数(2)トライ５ 小数(3)ステップ１
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小数(3)ステップ１＜小数（小数第一位）÷整数（１けた）＞

次の問題を筆算で計算しましょう。

１ ４.８÷２ ２ ７.５÷５

３ ９.６÷６ ４ ７.２÷３

５ ５.４÷９ ６ ０.９÷３

７ ２３.５÷５ ８ １１.４÷６

９ ４０.８÷４ 10 ３７.２÷３

正解が８問以上のときは， に進みましょう。小数(3)ステップ２

正解が７問以下のときは， で練習し， に進みましょう。小数(3)トライ１ 小数(3)ステップ２
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小数(3)ステップ２＜小数（小数第二位）÷整数（１けた）＞

次の問題を筆算で計算しましょう。

１ ６.２４÷４ ２ ７.５９÷３

３ ７.０８÷３ ４ ５.０４÷８

５ ０.６３÷３ ６ ０.４８÷８

７ １５.８４÷６ ８ ２４.３５÷５

９ ８０.５６÷４ 10 ６０.１５÷５

正解が８問以上のときは， に進みましょう。小数(3)ステップ３

正解が７問以下のときは， で練習し， に進みましょう。小数(3)トライ２ 小数(3)ステップ３
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- 3 -

小数(3)ステップ３＜小数÷整数（２けた）＞

次の問題を筆算で計算しましょう。

１ １２.１÷１１ ２ ３４.５÷１５

３ ８７.５÷２５ ４ ４.８÷１２

５ ８.４÷１４ ６ ０.３９÷１３

７ １０.０８÷３６ ８ ５２.３９÷１３

９ ２.７４７÷４１ 10 １７８.６÷４７

正解が８問以上のときは， に進みましょう。小数(3)ステップ４

正解が７問以下のときは， で練習し， に進みましょう。小数(3)トライ３ 小数(3)ステップ４
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- 4 -

小数(3)ステップ４＜あまりのあるわり算＞

１
商を の位まで求めて，あまりもだしましょう。

10

１ ８.３÷６ ２ ５.９÷７

３ １３.５÷２ ４ １６.２÷１３

５ ３９.１÷４５ ６ １７５.９÷１７

１
商を の位まで求めて，あまりもだしましょう。

100

７ ５.１４÷３ ８ ４.３７÷６

９ ２.５６÷９ 10 ３１.５８÷２３

正解が８問以上のときは， に進みましょう。小数(3)ステップ５

正解が７問以下のときは， で練習し， に進みましょう。小数(3)トライ４ 小数(3)ステップ５
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小数(3)ステップ５＜わり進みのあるわり算，商を四捨五入するわり算＞

わりきれるまで筆算で計算しましょう。

１ ７.４÷５ ２ ３８.７÷１８

３ ４０.１７÷５ ４ ５÷８

１
商は四捨五入して， の位まで求めましょう。

10

５ ５.５÷８ ６ ８.２÷７

７ １４.４÷３５ ８ １２÷７

正解が６問以上のときは， に進みましょう。分数(2)ステップ１

正解が５問以下のときは， で練習し， に進みましょう。小数(3)トライ５ 分数(2)ステップ１
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分数(2)ステップ１＜真分数・仮分数・帯分数＞

次の問題に答えましょう。

１ 次の分数の中から，真分数をすべて選びましょう。

４ １ ８ ７ ５
１

５ ２ ５ ７ ６

答え

２ 次の分数の中から，仮分数をすべて選びましょう。

11 ５ 28 ３ ９ １
３ １

10 ６ 12 ８ ９ ２

答え

３ 次の分数の中から，帯分数をすべて選びましょう。

11 ８ 17 ２ ７
１ ４

３ ４ ８ ７ 10

答え

次の にあてはまる数を書きましょう。

４ ７ ５ 16
＝ １ ＝ １

５ ５ ９ ９

６ ９ １ ７ ６
＝ ＝

４ ４ ６

８ ４ ９ １
１ ＝ ２ ＝

５ ５ ３ ３

10 ７
４ ＝

10 10

正解が８問以上のときは，分数(2)ステップ２に進みましょう。

正解が７問以下のときは，分数(2)トライ１で練習し，分数(2)ステップ２に進みましょう。
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分数(2)ステップ２＜大きさの等しい分数・分数の大小＞

下の数直線の にあてはまる分数を書きましょう。

上の数直線をみて，次の□にあてはまる数を書きましょう。

１ １ ２ １
＝ ＝

２ ６ ４ ８

３ ２ ４ ３
＝ ＝

３ ６ ４ ８

次の にあてはまる等号か不等号を書きましょう。

７ ５ ５ ８ ３ １
１ ２

６ ８ ４ ４

９ 14 ４ 10 ３ ８
１ １

９ ９ ５ ５

正解が８問以上のときは，分数(2)ステップ３に進みましょう。

正解が７問以下のときは，分数(2)トライ２で練習し，分数(2)ステップ３に進みましょう。

０

０

０

０

０

０

０

１

１

１

１

１

１

１

1

2

1

3

1

4

1

5

1

6

1

7

1

8
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分数(2)ステップ３＜分数のたし算＞

次の計算をしましょう。（答えが仮分数になったときは，帯分数や整数で表しましょう。）

１ ４ ２ ２ ２ ２
＋ ＋

５ ５ ３ ３

３ ５ ６ ４ ４ ５
＋ ＋

９ ９ ７ ７

５ ９ 14 ６ 13 10
＋ ＋

８ ８ ９ ９

７ 13 13 ８ ５ ２
＋ ＋

９ ９ ７ ７

９ 10 ７ 10 １ ２
＋ １ ＋ ２

６ ６ ７ ７

正解が８問以上のときは，分数(2)ステップ４に進みましょう。

正解が７問以下のときは，分数(2)トライ３で練習し，分数(2)ステップ４に進みましょう。
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分数(2)ステップ４＜分数のひき算＞

次の計算をしましょう。（答えが仮分数になったときは，帯分数や整数で表しましょう。）

１ ４ ３ ２ ２ １
２ － １ ５ － ２

５ ５ ３ ３

３ ５ ４ ４ 13 ７
４ － ２ －

６ ６ ６ ６

５ ２ ４ ６ １ ２
１ － １ －

５ ５ ３ ３

７ ３ ５ ８ ４ ６
１ － ３ － １

９ ９ ７ ７

９ １ ２ 10 ２ ３
５ － ２ ５ － ３

３ ３ ５ ５

正解が８問以上のときは，分数(2)ステップ５に進みましょう。

正解が７問以下のときは，分数(2)トライ４で練習し，分数(2)ステップ５に進みましょう。
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分数(2)ステップ５＜分数のたし算とひき算＞

次の計算をしましょう。（答えが仮分数になったときは，帯分数や整数で表しましょう。）

１ ３ ４ ２ ６ ５
２ ＋ １ ２ ＋ １
５ ５ ８ ８

３ ２ ２ ４ ８ ２
２ ＋ ２ ＋ ２

３ ３ ９ ９

５ １ １ ６ ２ ６
３ ＋ ２ １ －

２ ２ ７ ７

７ １ ４ ８ ３
２ － １ ３ － １

５ ５ ４

９ ３ 10 ５
４ － ２ ４ － ２

５ ８

正解が８問以上のときは，小数(4)ステップ１に進みましょう。

正解が７問以下のときは，分数(2)トライ５で練習し，小数(4)ステップ１に進みましょう。
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小数(4)ステップ１＜整数×小数＞

次の計算をしましょう。

１ ７×０.５ ２ ４×３.２

３ ６×２.７ ４ ６８×０.２

５ ２６×０.５ ６ ４×９.５

７ １３×２.３ ８ １８×３.４

９ １７×１.８ 10 ７９×２.７

正解が８問以上のときは，小数(4)ステップ２に進みましょう。

正解が７問以下のときは，小数(4)トライ１で練習し，小数(4)ステップ２に進みましょう。
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小数(4)ステップ２＜整数×小数，小数×小数＞

次の計算をしましょう。

１ ３５×０.９ ２ １９×３.２

３ ３.７×０.８ ４ １.６×３.１

５ ４.２×２.３ ６ ４.６×１.３

７ １.８×４.３ ８ ３.７×２.２

９ ８.２×１.３ 10 ４.７×１.５

正解が８問以上のときは，小数(4)ステップ３に進みましょう。

正解が７問以下のときは，小数(4)トライ２で練習し，小数(4)ステップ３に進みましょう。
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小数(4)ステップ３＜小数×小数＞

次の計算をしましょう。

１ ０.７×０.６ ２ ０.４×１.３

３ ０.９×４.８ ４ ０.３×０.３

５ ０.８×０.５ ６ ２.５×０.４

７ １.６×３.８ ８ ２.３×５.６

９ ５.５×９.２ 10 ９.７×７.５

正解が８問以上のときは，小数(4)ステップ４に進みましょう。

正解が７問以下のときは，小数(4)トライ３で練習し，小数(4)ステップ４に進みましょう。
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小数(4)ステップ４＜小数×小数＞

次の計算をしましょう。

１ ２１.３×２.３ ２ ９.６×３.５

３ １２.３×３.２ ４ ２.３４×３.４

５ ５.４×３.１２ ６ ４.２３×０.３２

７ ４.２７×８.６ ８ ０.６×４.０３

９ ０.６８×２.５ 10 ３.１４×１.２３

正解が８問以上のときは，小数(4)ステップ５に進みましょう。

正解が７問以下のときは，小数(4)トライ４で練習し，小数(4)ステップ５に進みましょう。
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小数(4)ステップ５＜小数×小数＞

次の計算をしましょう。

１ ０.０９×０.８ ２ ０.０３×０.０３

３ ０.１４×０.０５ ４ ０.０６×０.３５

５ ０.１１×０.１１ ６ １.１１×１.１１

７ ０.１２×０.３４ ８ ０.２５×０.０８

９ ０.０６×０.１５ 10 ０.２７×０.５８

正解が８問以上のときは，小数(5)ステップ１に進みましょう。

正解が７問以下のときは，小数(4)トライ５で練習し，小数(5)ステップ１に進みましょう。
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小数(5)ステップ１＜整数÷小数＞

次の計算をしましょう。

１ ２

３ ４

５ ３４÷８.５ ６ ４２÷１.５ ７ ８４÷３.５

８ ６０÷０.８ ９ ３６÷０.３ 10 ９６÷０.３

正解が８問以上のときは，小数(5)ステップ２に進みましょう。

正解が７問以下のときは，小数(5)トライ１で練習し，小数(5)ステップ２に進みましょう。

３.２ １６ ４.５ ２７

０.３ ７８ ０.４ ５２
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小数(5)ステップ２＜小数÷小数＞

次の計算をしましょう。

１ ２

３ ９.６÷３.２ ４ ３.２÷０.４ ５ ４４.８÷２.８

６ ２０.７÷０.３ ７ ７.６８÷２.４ ８ ９.８６÷５.８

９ ８.２８÷３.６ 10 ９.９９÷２.７

正解が８問以上のときは，小数(5)ステップ３に進みましょう。

正解が７問以下のときは，小数(5)トライ２で練習し，小数(5)ステップ３に進みましょう。

１.２ ８.４ １.８ ４.３２
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小数(5)ステップ３＜小数÷小数＞

次の計算をしましょう。

１ ４.９４÷２.６ ２ ７.４４÷０.４ ３ ４.３５÷０.３

４ ９.６６４÷６.０４ ５ ７.８８１÷２.１３ ６ ９.９８４÷３.８４

７ ８.２８９÷３.０７ ８ ９.５５４÷２.８１

９ ９.３６÷０.２６ 10 １６.８２÷０.２９

正解が８問以上のときは，小数(5)ステップ４に進みましょう。

正解が７問以下のときは，小数(5)トライ３で練習し，小数(5)ステップ４に進みましょう。
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小数(5)ステップ４＜わり進みの計算＞

わりきれるまで計算しましょう。

１ ６.３÷１.５ ２ １８.２÷５.２ ３ １２÷７.５

４ ７÷２.８ ５ ２５.８÷０.８ ６ ２４.９÷０.４

７ １０.５÷３.７５ ８ ４.２÷５.６

９ ２.２÷２.５ 10 ０.１÷０.４

正解が８問以上のときは，小数(5)ステップ５に進みましょう。

正解が７問以下のときは，小数(5)トライ４で練習し，小数(5)ステップ５に進みましょう。
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小数(5)ステップ５＜あまりのあるわり算＞

１
商を の位まで求めて，あまりもだしましょう。

10

１ ６.３÷１.３ ２ ５.２÷０.７ ３ ８.６÷３.４

４ ３.５÷０.９２ ５ ０.８１÷３.７

１
商を四捨五入して， の位まで求めましょう。

10

６ １.２÷０.７ ７ ２４.６÷３.８ ８ １８.９÷２.６

９ ０.７２÷０.１４ 10 ０.４１５÷０.３２

正解が８問以上のときは，応用問題・発展問題に進みましょう。

正解が７問以下のときは，小数(5)トライ５で練習し，応用問題・発展問題に進みましょう。
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応用問題９ 「わり算(3)」

１ ２４０このあめを１人に３０こずつ分けます。何人に分けられるでしょう。

（式）

答え

２ ３６０本のえんぴつを１人に５０本ずつ分けます。何人に分けられて，何本あまるでしょう。

（式）

答え

３ ６６まいの画用紙を１人に１１まいずつ分けます。何人に分けられるでしょう。

（式）

答え

４ ゼリーが９８こあります。２３人で同じ数ずつ分けると，１人分は何こになるでしょう。ま

た，何こあまるでしょう。

（式）

答え

はこ はこ

５ クッキーが１５こずつ入る箱があります。８７このクッキーを全部入れるには，箱はいくつ

必要でしょう。

（式）

答え
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６ あおいさんのおばあさんは７２さいで，あおいさんは１８さいです。おばあさんの年れい

は，あおいさんの年れいの何倍でしょう。

（式）

答え

７ ４７９このチョコレートを１人に７８こずつ分けます。何人に分けられて，何こあまるでし

ょう。

（式）

答え

８ ゾウの体重は６４８㎏で，チンパンジーの体重の１２倍です。チンパンジーの体重は，何㎏

でしょう。

（式）

答え

９ マッコウクジラは３１０４ｍの深さまでもぐることができ，ラッコは９７ｍの深さまでもぐ

ることができます。マッコウクジラはラッコの何倍の深さまでもぐることができるでしょう。

（式）

答え

10 けんとさんは今，２７００円持っています。１こ４００円のケーキをできるだけ多く買いま

す。ケーキは何こ買えて，何円あまるでしょう。

（式）

答え
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発展問題９ 「わり算(3)」

１ □にあてはまる数字を書きましょう。

（１） （２） ２
４) ７７ ７）８５

４
１ ７
２８

０
２ みずきさんの持っている折り紙を１人に７８まいずつ分けたら，９人に分けられ，３５まい

あまりました。みずきさんは折り紙を何まい持っていたでしょう。

（式）

答え

３ ２０でわっても，１１でわっても，あまりが９になる数はいくつでしょう。数や言葉，式な

どをつかって求め方を説明しましょう。

＜求め方＞

答え

４ にあてはまる数を書きましょう。

÷ ＝
÷ ÷ ÷
12 ÷ ＝ ２
＝ ＝ ＝
44 ÷ ＝ 11
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応用問題10 「いろいろな計算」

けんたさんは， 円を持って買い物に行きました。 円の本と１ １０００ ６００

円のケーキを買いました。おつりはいくらでしょう。 つの式に表し３２０ １

てから答えを求めましょう。

（式）

答え

円のハンバーガー こと 円のポテト つをセットにして買い２ ３４０ １ １６０ １

ます。 円では何セット買えるでしょう。 つの式に表してから答え３０００ １

を求めましょう。

（式）

答え

冊 円のノートが 円引きで売られています。そのノートを３ １ １００ ２０

冊買うと代金はいくらでしょう。 つの式に表してから答えを求めま３０ １

しょう。

（式）

答え

下の図の●は，全部でいくつあるでしょう。 つの式に表してから答え４ １

を求めましょう。

（式）

答え

●●●●
●●●●
●●●●
●●●●
●●●

●●●●●
●●
●

●●
●●

●●●●●
●
●

●
●
●

●
●
●

●
●
●

●●●●
●●●●
●●●●

●
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ｍのリボンから， ｍの長さのリボンを 本切り取ると，何ｍ残るで５ ２５ ３ ７

しょう。 つの式に表してから答えを求めましょう。１

（式）

答え

り紙を 人に まいずつ 配 ります。男子 人，女子 人に 配 るとき，６ 折 １ ６ ９ １１
くば くば

り紙は全部で何まい必要でしょう。 つの式に表してから答えを求めま折 １

しょう。

（式）

答え

発展問題10 「いろいろな計算」

マッチぼうを 本動かして正しい式にしましょう。１ １

マッチぼうを 本動かして正しい式にしましょう。２ １
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のカードをそれぞれ 回ずつ使って，次の式を完成３ １

させましょう。

を 回使って，答えが になる式をつくりましょう。４ ５ ３ ４

はどれを使ってもかまいません。＋，－，×，÷ （ ），

下の数字をすべてたすといくつになるでしょう。５

＜考え方＞

答え

まなみさんとりょうたさんはおやつを買いに行きました。 人は下のように６ ２

あめとチョコレートを買って代金をはらいました。あめとチョコレートはそれ

ぞれいくらか求めましょう。

まなみさん りょうたさん

２３０円 ３１０円

５ ５ ５ ＝４

③
③
③
③

③
③
③
③

③
③
③
③

③
③
③
③

③③
③
③
②
②

②
②

チョコレート

円

あめ 円

× ＋（ ）＝６０

１ ２ ３ ４
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応用問題１１ 「小数(2)かけ算」

１ リボンを０.６ｍずつ，１３人に配ります。リボンは何ｍいるでしょう。

（式）

答え

２ １.５Ｌの３６倍のかさは，何Ｌでしょう。

（式）

答え

３ １ｍの重さが２.５６㎏の鉄のぼうがあります。この鉄のぼう９ｍの重さは何㎏でしょう。

（式）

答え

４ 池の周りの長さは０.４２５kmです。この池の周りを１２周走ると，走った距離は何㎞にな

るでしょう。

（式）

答え
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応用問題１１ 「小数(2)かけ算」

５ 歯をみがくとき，水を流したままにすると，１回で５.４Ｌの水がむだになるそうです。

１日に３回みがくとして，１週間では何Ｌの水がむだになるでしょう。

（式）

答え

６ 高学年の児童が２４人，低学年の児童が１８人います。高学年には０.６Ｌ，低学年には，

０.４Ｌずつジュースを分けます。ジュースは全部で何Ｌ必要でしょう。

（式）

答え

７ ひとふくろ１.２５㎏のさとうがあります。このさとう２４ふくろを，重さ０.８㎏の箱に

つめると，箱全体で何㎏になるでしょう。

（式）

答え

８ リボンが１６.８ｍあります。８人の児童に１.２ｍずつ配ると，残りは何ｍになるでしょ

う。

（式）

答え
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発展問題１１ 「小数(2)かけ算」

１ ４，５，６，７，８，９のカードが１枚ずつあります。この６枚のカードを下の６つの

に１枚ずつあてはめて，式を２つつくります。

式が２つとも正しくなるように に数を書きましょう。

（カードは１回しか使えません）

１ ×０.３＝ .

１ ×０.３＝ .

２ 地しんにそなえて水を６Ｌ用意したいと思います。０.５Ｌのペットボトルは９８円，１.５

Ｌのペットボトルは１９８円，２Ｌのペットボトルは２７０円です。何Ｌのペットボトルで

買うのが一番安いでしょう。その理由も説明しましょう。

答え

理由
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応用問題１２ 「小数(2)わり算」

１ ２８ ８Ｌの牛乳を１２本のよう器に等分します。.

( ) １本分は何Ｌになるでしょう。1

( ) ４Ｌずつよう器に入れると何本とれて，何Ｌあまるでしょう。2

( )1

（式）

( ) 答え2

（式）

答え

２ ３本のテープがあります。テープの長さは，それぞれ次のようになっています。

・赤色のテープの長さは ４ｍ

・青色のテープの長さは １０ｍ

・黄色のテープの長さは ２５ｍ

( ) 黄色のテープの長さは，青色のテープの長さの何倍でしょう。1

（式）

答え

( ) 赤色のテープの長さは，黄色のテープの長さの何倍でしょう。2

（式）

答え

３ よこの長さが１２㎝，面積が５６ ４㎝ の長方形があります。. ２

たての長さを求めましょう。

（式）

答え

４ まゆみさんはお金の重さをはかりました。

５００円玉３まいと１０円玉２まいで３０ ３ｇでした。.

また，１０円玉だけ７まいはかったら，３１ ５ｇありました。.

５００円玉１まいの重さは何ｇでしょう。

（式）

答え

-98-



５ ２４本のジュースがケースに入っています。全体の重さをはかったところ

１３㎏でした。ケースの重さは０ ４㎏です。.

ジュース１本の重さを求めましょう。

（式）

答え

６ たかしさんは

５ ４÷５ の筆算を下のように行いました。.

計算のまちがえを見つけて，正しく計算しましょう。

正しい計算

１ ８.

５ ５ ４.

５

４０.

４０.

０

７ ある数を３でわると商が１５で１ ７あまりました。この数を１２でわったとき.

１
の商とあまりを求めましょう （商は の位まで求めるものとします）。

10

（式）

商

あまり答え
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発展問題１２ 「小数(2)わり算」

２，４，５，８の４つの数字を１回ずつ使って，それぞれ次のかけ算とわり算の

式をつくります。かけ算，わり算の答えが一番大きくなるのは，どんな式のときで

しょう。また，一番小さくなるのは，どんな式のときでしょう。

・

（答え）

（一番大きくなるとき） （一番小さくなるとき）

（式） （式）

（答え）

（一番大きくなるとき） （一番小さくなるとき）

（式） （式）

×

.
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応用問題１３ 「分数(2)（帯分数・同分母）」

１ 次の４つの分数を大きい順に書きましょう。

１ １ １ １， ， ， 答え２ ９ ８ ５

２ ３２ 朝食で Ｌの牛にゅうを使い，夕食で Ｌの牛にゅうを使いました。８ ８

合わせて何Ｌの牛にゅうを使ったでしょう。

（式）

答え

２ ４３ まなさんは，自分の家からおばさんの家に行くのに，はじめに ㎞を歩き，次に５ ５

㎞をバスで行きました。バスをおりたところは，まなさんの家から何㎞はなれているで

しょう。

（式）

答え

７ ２４ ケーキをつくるのに， ㎏あったさとうを ㎏使いました。９ ９

さとうは何㎏残っているでしょう。

（式）

答え
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５ はるかさんの家から学校までの道のりは１㎞で，しょうたさんの家から学校までの

３道のりは ㎞です。はるかさんの家から学校までの道のりは，しょうたさんの家から４

学校までの道のりより何㎞長いでしょう。

（式）

答え

２ ３
６ ちほさんはリボンを１ ｍ，妹は２ ｍ持っています。２人のリボンを合わせた長さ５ ５

は，何ｍになるでしょう。

（式）

答え

１７ かずまさんの家から駅までの道のりは３㎞です。家から駅に向かって１ ㎞歩くと，
４

駅までの道のりは，残り何㎞になるでしょう。

（式）

答え

３ ４
８ かべをぬるのに，さくらさんはペンキを１ Ｌ，お兄さんは１ Ｌ使いました。６ ６

合わせて何Ｌのペンキを使ったでしょう。

（式）

答え
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発展問題１３ 「分数(2)（帯分数・同分母）」

１ １から８までのカードが１枚ずつあります。

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８

このカードを，下の に１枚ずつ入れて，３つの分数の式を完成させましょう。

（ただし，カードは１回ずつしか使えません。）

３
２ ＋ ＝ ９

５ ５

２
10 － ＝ １

３

６ ６
－ ＝ ３

７ ７

２ 次の図で，たて，横，ななめの３つの数の和が，どれも同じ数になるようにしましょう。

（答えが仮分数になったときは，帯分数で表しなさい。）

４
６

２ １
１ １

６ ６

２ ３
３ 式が １ － になる問題をつくりましょう。５ ５
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応用問題１４ 「小数(4)」

１ たて２.７㎝，横３.４㎝の長方形の面積は，何㎝２でしょう。

（式）

答え

２ たてが９０㎝，横１.４ｍの長方形の花だんの面積を求めましょう。

（単位をｍ２で表しましょう。）

９０㎝

（式）

１.４ｍ

答え

３ １Ｌのガソリンで９.８㎞走る自動車があります。この自動車は，７.５Ｌのガソリンで

何㎞走れるでしょう。

（式）

答え

４ 次のような長方形の形をした畑の面積を求めましょう。

４.２ｍ ６.８ｍ
（式）

３.５ｍ

答え
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５ たかしさんの年れいは１５さいで，お兄さんの年れいはその１.６倍だそうです。お兄さん

の年れいは何さいでしょう。

（式）

答え

６ たて５.４㎝，横１３.６㎝の長方形の周りの長さは何㎝でしょう。

（式）

答え

７ ０.５㎏のはこの中に，１こ０.３㎏のりんごが１２こ入っています。全体の重さは何㎏で

しょう。

（式）

答え

８ ３ｍで１５０円のロープがあります。このロープ４.７ｍでは何円になるでしょう。

（式）

答え
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発展問題１４ 「小数(4)」

１ ジュースを同じ量で２４人で分けたら，１人０.８Ｌで０.３２Ｌ余りました。最初にあった

ジュースの量を求めましょう。

（式）

答え

２ ３２４×５６＝１８１４４をもとにして，(1)～(3)の積を求めましょう。

(1) ３２.４×５.６

(2) ３.２４×５６０

(3) ０.３２４×０.５６

３ 数字があるきまりにしたがってならんでいます。次の□の中にあてはまる数を答えましょう。

(1) ０.２５ ０.５ ２ ４

(2) １００ ５０ ２５ ６.２５

(3) ０.０１ ０.０４ ０.０９ ０.２５

４ □の中にあてはまる数を入れましょう。

(1) □９ (2) ０□９
×８□ ×□４□
４□４ ４５

□３２ □□
□７□４ □□

０３１□５

．

．

．

．

．

．

-106-



応用問題１５ 「小数(5)」

１ 白いテープ０.５ｍの代金は２７円です。

このテープ１ｍのねだんは，いくらでしょう。

（式）

答え

２ ３.２Ｌのペンキでかべをぬったら，３１.０４ｍ２ぬれました。

このペンキ１Ｌでは，何ｍ２のかべがぬれるでしょう。

（式）

答え

３ ５.６Ｌのガソリンで，４９km走る自動車があります。

この自動車は，１Ｌのガソリンで何km走るでしょう。

（式）

答え

４ ２７ｍのなわを４.２ｍずつ切って長なわをつくります。

４.２ｍの長なわは，何本切り取れるでしょう。また，何ｍあまりますか。

（式）

答え
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５ 面積が約４５ｍ２の長方形の形をした遊び場をつくります。

たての長さを７.２ｍにするには，横の長さを約何ｍにすればいいでしょう。

１
商を四捨五 入 して の位まで求めましょう。

し しや ご にゆう

10

（式）

答え

６ ２.３ｍの木材の重さをはかったら，１.１kgです。

この木材１ｍの重さは，約何kgでしょう。

１
商を四捨五 入 して の位まで求めましょう。

し しや ご にゆう

10

（式）

答え

７ ある小学校の今年の５年生の人数は９９人で，これは昨年の５年生の０.９倍です。

昨年の５年生の人数は何人だったでしょう。

（式）

答え

８ けんいちさんの家から学校までの道のりは，１.８kmです。これは，家から運動公園まで

の道のりの１.５倍です。家から運動公園までの道のりは何kmでしょう。

（式）

答え
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発展問題１５ 「小数(5)」

１ 次の□にあてはまる数字を書き,必要な場合は□以外に小数点や数字の０を書いて，筆算を

完成させましょう。（同じ数字を何回使ってもかまいません。）

(1) (2)

２ ７８÷６＝１３をもとにして，(１)～(３)の商を求めましょう。

(1) ７.８ ÷ ６

(2) ７８ ÷ ０.６

(3) ７.８ ÷ ０.６

３ 次のような３つの水そうア，イ，ウがあります。

ア イ ウ

(1) アに入る水の量は，１.４Ｌです。これは，イに入る水の量の０.４倍です。

イに入る水の量は，何Ｌでしょう。

(2) ウにはアの３.８倍の水が入ります。

ウに入る水の量は，イに入る水の量の約何倍でしょう。

１
商を四捨五 入 して の位まで求めましょう。

し しや ご にゆう

10

４ みちこさん，あゆみさんの２人が，体力テストで一緒に５０ｍ走を行いました。

結果は，みちこさんは８.１秒，あゆみさんは８.９秒でした。

みちこさんがゴールに到着したとき，あゆみさんはみちこさんより約何ｍ手前にいたでしょ

う。

１
積や商を四捨五 入 して の位まで求めましょう。

し しや ご にゆう

10
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No ステップ１ ステップ２ ステップ３ ステップ４ ステップ５

① ２ ４ ３３ ２あまり１０８ ８

② ６ ５ ３２ ３あまり１２３ ６

③ ７ ８ ２０ ２あまり１４４ ７０

④ ４あまり１０ ５ ５０ ７あまり１９ ２

⑤ ５あまり１０ ２あまり３ ４０あまり１２ ８４あまり５ ７

⑥ ２あまり２０ ４あまり６ １８あまり２７ １３あまり１６ ２０

⑦ ６あまり１０ ２あまり１ １２あまり６ １７あまり１００ ２５

⑧ ３あまり３０ ３あまり５ ４あまり７０ ５あまり２００ １４あまり１０

⑨ ３あまり４０ ２あまり１７ ５あまり７ ９あまり５０

⑩ ６あまり２０ ６あまり８ ６あまり２２ ４あまり２８００

No トライ１ トライ２ トライ３ トライ４ トライ５

① ３ ４ １３あまり７ ４ ４

② ６ ３ ２１あまり１２ ３あまり９ ８

③ ８ ５ ３４あまり２１ ３あまり６５ ２８

④ ２あまり２０ ３あまり１２ ６あまり８３ ２８あまり２ ４あまり４００

⑤ ６あまり３０ ５あまり１１ ６あまり２６ ２０７あまり２５ １２あまり６００

「ステップ問題・トライ問題　解答（わり算(2)」



No ステップ１ ステップ２ ステップ３ ステップ４

① 12 15 20 59  式 （4＋6)×8 80

② 8 60 4 37  式　9×(7＋3） 90

③ 8 6 175 5  式 （13＋7)×8 160

④ 4 2 14 4  式　12×(25×4） 1200

⑤ 60 5 54 240  式　7×(100-1） 693

⑥ 16 8 16 88

⑦ 16 3 450 85

⑧ 24 8 140 54

⑨ 28 12 640

⑩ 15 15 400

No トライ１ トライ２ トライ３ トライ４

① 9 6 10 22

② 13 2 4 14  式 （4＋6)×9 90

③ 15 4 160 36  式　7×(14＋6） 140

④ 14 5 230 21  式　8×(5×2） 80

⑤ 400 75 400 33 100, 1, 100, 1, 200, 2, 198

「ステップ問題・トライ問題　解答（式と計算）」

ステップ５

トライ５

7 , 7 , 70



No ステップ１ ステップ２ ステップ３ ステップ４ ステップ５

1 ４.２ ２４.２ ４１.６ ２４.８６ ４.６８６

2 ２.６ ６９.３ ４１.６ ３４.５８ ３５.４０６

3 ７.８ ９７.８ ７０.２ ８３.３９ ４９.３９２

4 ９.６ ８３.６ ７０.２ ２４３.８２ ２７２.１９２

5 ８.４ １０５.６ ２３９.７ ２０５.３６ １０９.７

6 １３.８ ５４.９ ２９１.２ ３５６.８９ １.５６

7 ２７.３ １８０.６ ３２０.１ ６７０.９５ １９.７６

8 ５０.４ １６８.３ ３２４ ６１５.６８ ６９.５６

9 ３４.３ ４３９.２ １０８ ６８０.４ ０.１４４

10 ６８ １６４ ３２２ ８０.７ ３.３

No トライ１ トライ２ トライ３ トライ４ トライ５

1 ４.８ ６３.６ ２７.６ ６５.５２ ６.３９６

2 ３.６ ９７.５ ６２.１ １２４.９５ ３３.９２５

3 ９.２ ８０.１ １９２.４ ８６.１ ２８２.３９

4 ２０.７ ５８８.８ ５１０ ５４５.７ ２.９４

5 ２４ ３４６ ４６ １３６.８ １.１１

ステップ問題・トライ問題  解答  「小数(2)かけ算」



No ステップ１ ステップ２ ステップ３ ステップ５

1 2.4 1.56 1.1 1.3 あまり 0.5 1.48

2 1.5 2.53 2.3 0.8 あまり 0.3 2.15

3 1.6 2.36 3.5 6.7 あまり 0.1 8.034

4 2.4 0.63 0.4 1.2 あまり 0.6 0.625

5 0.6 0.21 0.6 0.8 あまり 3.1 0.7

6 0.3 0.06 0.03 10.3 あまり 0.8 1.2

No トライ１ トライ２ トライ３ トライ５

1 1.2 2.13 1.1 0.9 あまり 0.2 1.18

2 1.9 1.32 3.4 5.4 あまり 0.2 2.45

3 0.8 0.13 0.3 141.8 あまり 0.2 0.25

5

4 0.03

0.18912.3

5.2

0.04あまり3.21

0.02あまり1.13

1.7

0.4

10.16

3.13

2.3

1.1

0.05

0.28

0.28

4.03

10.2 0.067

3.8

0.04

1.37 あまり 0.07

1.9

4.7

ステップ４

トライ４

0.01あまり1.71

0.72 あまり

あまり

ステップ問題・トライ問題  解答 「小数(3)わり算」

10

9

8

7

12.03

20.14

4.87

2.64

12.4



No ステップ１ ステップ２ ステップ３ ステップ４ ステップ５

①

②

③ 3

④ 2 2 1

⑤ 7 4 6

⑥ 2 6

⑦ 1 ＞

⑧ 9 ＜ 1

⑨ 7 ＞

⑩ 47 ＝

No トライ１ トライ２ トライ３ トライ４ トライ５ 

① 2

② 2

③ 4 1

④ 2 ＞ 2

⑤ 7 ＜

ステップ問題・トライ問題　解答「分数(2)」

1
3

11
10

2
1
2

4
5

,
1
2

9
9

11
10

,
28
12

,

1
2
7

, 4
10
7

2
7
8

4
2
5

1
1
3

1
2
9

2
5
9

4
3
8

1
1
5

3
3
7

3
1
3

3
5

2
3

1
5
7

1
1
5

3
1
3

7
9

1
4
5

1
2
5

1
1
4

2
2
3

2
8
9

2
5
6

5
1
9

2
1
6

3
7
2
5

1
3
8

3
7
8

1
2
7

3
4

5
1
3

1
1
4

2
5
7

5
9

1
2
5

1
2
3

1
1
7

1
7
9

1
6
7

1
1
6

1
2
7

3
4

4
7



No ステップ１ ステップ２ ステップ３ ステップ４ ステップ５
① 3.5 31.5 0.42 48.99 0.072
② 12.8 60.8 0.52 33.6 0.0009
③ 16.2 2.96 4.32 39.36 0.007
④ 13.6 4.96 0.09 7.956 0.021
⑤ 13 9.66 0.4 16.848 0.0121
⑥ 38 5.98 1 1.3536 1.2321
⑦ 29.9 7.74 6.08 36.722 0.0408
⑧ 61.2 8.14 12.88 2.418 0.02
⑨ 30.6 10.66 50.6 1.7 0.009
⑩ 213.3 7.05 72.75 3.8622 0.1566
No トライ１ トライ２ トライ３ トライ４ トライ５
① 4.2 22.2 0.27 102.72 0.042
② 15.6 2.22 0.04 7.383 0.0004
③ 26.6 6.88 2.52 0.3852 0.1089
④ 44.8 1.69 7.36 5.535 2.829
⑤ 73.6 40.5 14.7 14.95 0.0768

ステップ問題・トライ問題　解答「小数(4)」



No ステップ１ ステップ２ ステップ３ ステップ４ ステップ５

① 5 7 1.9 4.2 4.8あまり0.06

② 6 2.4 18.6 3.5 7.4あまり0.02

③ 260 3 14.5 1.6 2.5あまり0.1

④ 130 8 1.6 2.5 3.8あまり0.004

⑤ 4 16 3.7 32.25 0.2あまり0.07

⑥ 28 69 2.6 62.25 1.7

⑦ 24 3.2 2.7 2.8 6.5

⑧ 75 1.7 3.4 0.75 7.3

⑨ 120 2.3 36 0.88 5.1

⑩ 320 3.7 58 0.25 1.3

No トライ１ トライ２ トライ３ トライ４ トライ５

① 4 2 1.7 7.5 7.6あまり0.04

② 130 1.8 3.8 45.8 5.7あまり0.11

③ 5 6 19.2 2.5 7.5あまり0.075

④ 6 4 3.6 0.4 1.6

⑤ 75 1.6 29 0.75 3.4

ステップ問題・トライ問題　解答「小数（５）」



番号 式 答え 番号 式や考え方 答え

1 式　２４０÷３０（＝８） ８人

2 式　３６０÷５０（＝７あまり１０）
７人に分けられ
て，１０本あまる

3 式　６６÷１１（＝６） ６人

4 式　９８÷２３（＝４あまり６）
１人分は４こで，
６こあまる

5
式８７÷１５＝５あまり１２

５+１＝６
６こ 2 式　７８×９＋３５（＝７３７） ７３７まい

6 式　７２÷１８（＝４） ４倍 3
＜求め方＞　２０でも１１でもわりきれる数に９をたす。
２０でも１１でもわりきれる数は，２０×１１＝２２０

２２０＋９＝２２９

２２９
４４９，６６
９，８８９など

7 式　４７９÷７８（＝６あまり１１）
６人に分けられ
て，１１こあまる

8 式　６４８÷１２（＝５４） ５４㎏

9 式　３１０４÷９７（＝３２） ３２倍

10 式　２７００÷４００（＝６あまり３００）
６こ買えて，
３００円あまる

応用問題９解答　「わり算（３）」 発展問題９解答　「わり算（３）」

応
用
問
題

発
展
問
題

4

1

2 3

3 7 8 5 1
7 4

1 1 1

1 1 1

0

1 2

6 4 7 7 7
6 4

1 3 7

1 2 8

9

528 ÷ 24 ＝ 22

÷ ÷ ÷

12 ÷ 6 ＝ 2

＝ ＝ ＝

44 ÷ 4 ＝ 11



番号 式や考え方 答え 番号

1
式 １０００－(６００＋３２０)　（＝８０）

または
　１０００－６００－３２０（＝８０）

８０円 1

2 式　３０００÷（３４０＋１６０）（＝６） ６セット 2

3 式　（１００－２０）×３０（＝２４００） ２４００円 3

4 4

5 式  ２５－３×７（＝４） ４ｍ 5

6
式  ６×（９＋１１）（＝１２０）

　　　６×９＋６×１１（＝１２０）
１２０まい 6

応用問題10解答　「いろいろな計算」

応
用
問
題

発展問題10解答　「いろいろな計算」

式や考え方，および答え

例
３×４×５
９×４×２－３×４
３×４×２＋３×１２

発
展
問
題



番号 式や考え方 答え

1 （式）　０.６×１３　（＝７.８）　 ７.８ｍ

2 （式）　１.５×３６　（＝５４） ５４Ｌ

3 （式）　２.５６×９　（＝２３.０４） ２３.０４ｋｇ

4 （式）　０.４２５×１２　（＝５.１） ５.１km

5
（式）　５.４×３×７　（＝１１３.４）

※５.４×２１でも可
１１３.４L

6 （式）　０.６×２４＋０.４×１８　（＝２１.６） ２１.６Ｌ

7 （式）　１.２５×２４＋０.８　（＝３０.８） ３０.８ｋｇ

8 （式）　１６.８－１.２×８　（＝７.２） ７.２ｍ

番号 式や考え方 答え

1
かけられる数の□に４の場合，５の場合，６の場合というように順に当てはめていくと，答えを見いだすこと
ができる。

　１６×０.３＝４.８
　１９×０.３＝５.７

2

０.５Ｌ×６＝３Ｌだから，９８×６＝５８８円
１．５Ｌ×２＝３Ｌだから，１９８×２＝３９６円
２Ｌ÷２×３＝３Ｌだから，２７０÷２×３＝４０５円
だから１.５Ｌのペットボトルで買うのが一番安くなる。

　１.５Ｌのペットボトル

応用問題１１  解答　「小数(2)かけ算」

応
用
問
題

発展問題１１ 解答　「小数(2)かけ算」

発
　
展
　
問
　
題



番号 答え

1 (1) ２.４Ｌ  (2) ７本とれて０.８Ｌあまる

2 (1)　２.５倍　　　　(2)　０.１６倍

3 ４.７㎝

4 ７.１ｇ

5 ０.５２５㎏　（５２５ｇ）

7 商　３.８　　あまり　１.１

番号 答え

発
展
問
題

かけ算
答えが最大になる場合　５.４２×８
答えが最小になる場合　４.５８×２

わり算
答えが最大になる場合　８.５４÷２
答えが最小になる場合　２.４５÷８

応用問題１２  解答　「小数(2)わり算」

発展問題１２  解答　「小数(2)わり算」

式や考え方

(1)　（式） ２８.８÷１２　（＝２.４）　　　　　　(2)　（式） ２８.８÷４　（＝７　　あまり　０.８）

(1)　（式）　２５÷１０　（＝２.５）　　　　　　　　　　(2)　（式）　４÷２５　（＝０.１６）

（式）　５６.４÷１２　（＝４.７）

　　　　　　　　　　　　　　　　　まず，１０円玉１まいの重さを求める   　　　   ３１.５÷７＝４.５
　　　　　　　　　　　　　　　　　次に，５００円玉３まいの重さを求める 　　　   ３０.３－４.５×２＝２１.３
                                     最後に，５００円玉１まいの重さを求める 　　  ２１.３÷３＝７.１

　　　　　　　　　　　　　　　　　まず，ケースの重さをひく　　　　（式）　１３ー０.４＝１２.６
　　　　　　　　　　　　　　　　　１本分の重さを求める　　　　　　（式）　１２.６÷２４＝０.５２５

      かけ算
　　            ○一番大きい数を残りの数の最大の数にかける場合が，最大になる。
　　　　　　   ○一番小さい数を残りの数の最小の数にかける場合が，最小になる。
 
      わり算
                ○一番小さい数でわる場合が，最大になる。
     　　　　　○一番大きいでわる場合が，最小になる。

式や考え方

　　　　　　　　　　　　　　　わる数×商＋あまり＝わられる数　なので，    　　（式）　３×１５＋１.７＝４６.７
　　　　　　　　　　　　　　　わられる数（ある数）は，４６.７　なので，　　　　　　 （式）　４６.７÷１２＝３.８　　あまり　１.１

応
用
問
題

6 (理由) 　商の小数第一位の０をわすれてしまっている。
 

 
  

５ ５.４
１.０８

５
４０
４０
０



番号 式 答え 番号 式や考え方 答え

1

2

3

4

5

6 ４ ｍ

7

8

発
展
問
題

3

1

発
展
問
題

2

応
用
問
題

応用問題１３  解答　「分数(2)「帯分数・同分母）」

応
用
問
題

発展問題１３　解答　「分数(2)「帯分数・同分母）」

発
展
問
題

1
2

,
1
5

,
1
8

, 1
9

2

8
＋

3

8
(=

５

８
）

2

5
＋

4

5
(= 1

5

1
)

7

9
－

2

9
(=

5

9
)

1
2
5

＋ 2
3
5

(= 4 )

1
3

6
＋ 1

4

6
(= 3

1

6
)

5
8

Ｌ

1
1
5

㎞

5
9

㎏

1
4

㎞

1
3
4

㎞

3
1
6

Ｌ

1 －
3

4
(=

1

4
)

3 － 1
1

4
(= 1

3

4
)

【例】

小麦粉は何㎏残っているでしょう。

1
2
5

㎏の小麦粉があります。クッキーを作るのに
3
5

㎏使いました。

【例】 ジュースが1
2
5

Ｌあります。
3
5

Ｌ飲むと，何Ｌ残るでしょう。

【例】 赤いリボンが

赤いリボンは青いリボンより何ｍ長いでしょう。

1
2
5

ｍ，青いリボンが
3
5

ｍあります。

○

○

なればよい。

分母は６のままで正解とする。

３つの数の和が

約分については未習であるため，

2
3

6
に

○ 同分母の加減である
の で，分母には同じ数が
入る。

○

○

あれば正解とする。

キーワードがない場合は，

助言･指導することが望ましい。

｢残り｣や｢ちがい｣｢より｣といった

1
2
5

－
3
5

の式になる問題で



番号 式や考え方 答え 番号 式や考え方 答え

1 ２．７×３．４　（＝9.18） ９．１８㎝
２ 5 １５×１．６　（＝２４） ２４さい

2 ０．９×１．４　（＝1.26） １．２６ｍ
２ 6

（５．４＋１３．６）×２　（＝３８）
　　（別解）５．４×２ ＋１３．６×２
　　　　　　 ５．４＋５．４＋１３．６＋１３．６

３８㎝

3 ９．８×７．５　（＝73.5） ７３．５㎞ 7 ０．３×１２＋０．５　（＝４．１） ４．１㎏

4
３．５×（４．２＋６．８）　（＝３８．５）
　　（別解）３．５×４．２＋３．５×６．８ ３８．５ｍ

２ 8 １５０÷３×４．７　（＝２３５） ２３５円

番号 答え

(1) (2)

　７．９ 　０．０９

×８．６ ×３．４５

 ４ ７ ４ 　　　４５

６ ３ ２　　　   ３６

 ６ ７ ９ ４　　 ２７  

０．３１０５　

１９．５２L

3

4

式や考え方

応用問題１４解答　「小数（４）」

発展問題１４解答　「小数（４）」

1

2

(1) 右に数が１つ移動するごとに２倍してある。
　　　　　　０．２５×２＝０．５　　０．５×２＝１　　１×２＝２　　　 ２×２＝４
　　となる。
(2) 右に数が１つ移動するごとに０．５倍してある。
　　　　　　１００×０．５＝５０　　５０×０．５＝２５　　　２５×０．５＝１２．５　　１２．５×０．５＝６．２５
(3) ０．１×０．１，０．２×０．２，０．３×０．３と同じ小数どうしをかけている。
　　　　　　０．４×０．４＝０．１６

(1) 小数点以下のけたが２つだから答えは１８１．４４となる。
(2) 小数点以下のけたが２つであるが，かける数が５６０と１０倍してあるため，あわせると
　　小数点以下のけたは１つとなり，答えは１８１４．４となる。
(3) 小数点以下のけたが５つだから答えは０．１８１４４となる。

（１）１８１．４４
（２）１８１４．４
（３）０．１８１４４

（１）１
（２）１２．５
（３）０．１６

（式）０．８×２４ + ０．３２　（＝１９．５２）
最初にあったジュースの量は，分けた分に余っている０．３２Ｌをあわせればよい。



番号 式 答え 番号 式

1 ２７÷０.５　（＝５４） ５４円 5 ４５÷７．２　（＝６．２５）

2 ３１.０４÷３.２　（＝９．７） ９．７ｍ
２ 6 １．１÷２．３　（＝０．４７･･･）

3 ４９÷５．６　（＝８．７５） ８．７５km 7 ９９÷０．９　（＝１１０）

4
２７÷４．２
　　（＝６あまり１．８）

６本あまり１．８ｍ 8 １．８÷１．５　（＝１．２）

答え 答え

約４．６ｍ

３．５L

（２）　ウに入る水の量は　１．４×３．８＝５．３２
　　 イに入る水の量を１とみると　５．３２÷３．５

四捨五入して，
約１．５倍

あゆみさんが，１秒間にどれだけ走れるかを考
えると　５０（ｍ）÷８．９（秒）
商を四捨五入すると，１秒間に約５．６ｍ走ること
になる。
この速さで，みちこさんと同じ時間走ったとすると
秒速５．６×８．１（秒）
積を四捨五入すると，約４５．４ｍとなる。
このことから，あゆみさんの位置は
　　　５０（ｍ）－４５．４（ｍ）
で求められる。

（２）　わられる数とわる数をともに10倍して考え
ると，７８０÷６と同じ答えになる。わられる数が
１０倍になっているので，答えは１３０になる。

1.3

130

4

2

式や考え方

1

１．２km

式や考え方

（１） イに入る水の量を１とみると
　　　　　　１．４÷□＝０．４
　　　　　　　　　　 □＝３．５

（３）　わられる数とわる数をともに10倍して考え
ると，７８÷６と同じ答えになる。もとの数と同じ
なので，答えは１３になる。

13

3

（１）　わられる数とわる数をともに10倍して考え
ると，７８÷６０と同じ答えになる。わる数が１０
倍になっているので，答えは１．３になる。

応用問題１５解答　「小数（５）」

発展問題１５解答　「小数（５）」

答え

約６．３ｍ

約０．５kg

１１０人

３

３１ １

３ ９

２ ６

１

６

２６

２

４ ８

１

．

．

００．


